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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO -
CAMPUS OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA

E NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2024

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
Osasco,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Sistema  RNP,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os(as)  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  Estiveram
presentes: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior, Sra. Ana Paula Rocha Garcia de
Oliveira, Sr. Andreas Leber, Sra. Andreia Naomi Kuno, Prof. Dr. Bolivar Godinho de
Oliveira Filho, Profa. Dra. Carla Osmo, Profa. Dra. Carolina Cutrupi Ferreira, Prof. Dr.
Celso Takashi  Yokomiso,  Prof.  Dr.  Chariston Andre Dal  Belo,  Profa.  Dra.  Claudia
Alessandra Tessari, Sra. Crysthian Grayce Raviani, Profa. Dra. Daiana Oliveira dos
Santos, Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof.
Dr. Douglas Mendosa, Prof. Dr. Durval Lucas dos Santos Junior, Prof. Dr. Eduardo Luiz
Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Francisco Carlos Fernandes,
Profa. Dra. Isis Boll de Araujo Bastos, Sr. Iuri Vasconcelos Braz, Prof. Dr. Joao Tristan
Vargas, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Laura Calixto, Sr. Leandro
Viana Cappellano, Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Profa. Dra. Marina Gusmao de
Mendonca, Sra. Marlene Rodrigues, Profa. Dra. Miriam Christi Midori Oishi Nemoto,
Sra. Patricia Felix da Silva e o Prof.  Dr.  Raphael de Oliveira Garcia.  Justificaram
ausência: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin que foi substituída por: Profa. Dra.
Isis Boll de Araujo Bastos, Prof. Dr. Antonio Saporito que foi substituído por: Prof. Dr.
Francisco Carlos Fernandes, Sr. Danilo de Oliveira Umeda que foi substituído por: Sra.
Ana Paula Rocha Garcia de Oliveira, Prof.  Dr. Joao Alberto Alves Amorim que foi
substituído por: Profa. Dra. Daiana Oliveira dos Santos, Profa. Dra. Juliana de Paula
Bigatao Puig que foi substituída por: Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho e a
Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo que foi substituída por: Profa. Dra. Carolina
Cutrupi  Ferreira.  Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos:  Sra.  Tatiana
Travassos  de  Menezes,  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic,  a  Sra.  Maria  Rosa
Carnicelli Kushnir e a Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite. Não justificaram
ausência: Profa. Dra. Claudia Terezinha Kniess, Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda,
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Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Sr. Jose Viana Junior, Prof. Dr. Marcello Simao Branco,
Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni e a Sra. Vania
Estrasulas de Vargas. A Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin participou como
ouvinte.  Foi  constatado  quórum  com  31  presentes.  O  professor  Celso  Takashi
Yokomiso iniciou a  reunião às  nove horas  e  quatro  minutos,  abrindo a  seção de
Informes. 1 - Direção Acadêmica: Obra: O Diretor A cadêmico falou que as obras
estavam em bom andamento com a licitação ao combate à praga de pombos em fase
de análise de propostas. Disse que a previsão de entrega da obra seria no dia 1º de
julho de 2024, sem entregar, no entanto, os auditórios, anfiteatros e Biblioteca, com
previsão de entrega destes no segundo semestre. Mudança: Falou que o cronograma
estava estabelecido e a mudança estava programada para julho, mas devido à greve,
traria implicações para a mudança e a decisão seria feita de forma coletiva na próxima
reunião  da  Congregação.  Haverá  algumas  implicações  como a  falta  de  acesso  à
internet  por  duas ou três  semanas,  devido ao trabalho que será necessário  para
instalação no novo prédio. Informou que formará uma Comissão de Mudança para
apresentação dos cenários de mudança em julho ou esperar a finalização do semestre,
sem previsão de mudança, devido à greve e expedição de novo calendário acadêmico
de aulas. Falou sobre o plantio irregular de mudas nativas, por parte da comunidade
do entorno, em frente à creche. Disse que conversou com a coordenação desse grupo
que estava fazendo o plantio para construir um parque. Falou que algumas ações
conjuntas com os moradores da região seriam realizadas, já que eles protegem a
região de festas etc. O plantio foi encerrado e disse que estavam em conversa com os
professores  Tayra,  Beatriz  e  moradores  para  pensarem  em  projetos  conjuntos.
Finalizou dizendo estar animado com a possível parceria com os moradores da região,
onde poderão ocorrer  vários  outros  projetos  como parques,  economia  solidária  e
outros  projetos  do  campus.  2 -  Direção Administrativa:  Andreia  falou  sobre  o
orçamento previsto de 2 milhões e 200 mil reais, com 150 mil reais para Osasco,
aproximadamente. 3 - Câmara de Graduação: Não houve informes nesta reunião. 4 -
Câmara de Extensão:  Não houve informes nessa reunião.  5 - Câmara de Pós-
graduação: A professora Cláudia Tessari, nova coordenadora eleita da Câmara de
Pós-graduação,  informou que os  nomes da  nova  coordenação foram homologados
ontem na reunião do Conselho de Pós-graduação, tendo como vice-coordenador, o
professor Guilherme Ferreira, do Departamento de Relações Internacionais. Informou
sobre a possibilidade de cortes de recursos da Fapesp, constante no projeto de lei
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orçamentária do governo do estado paulista, onde os recursos da Fapesp poderiam ser
diminuídos, em torno de 600 milhões de reais de cortes. A comunidade científica
estava se mobilizando e houve audiência pública chamada pela deputada Bete Sarrão,
do PT, com vários representantes da comunidade científica para que esse projeto não
fosse aprovado, mas que aprovassem, no entanto, outro em que o estado destinasse
1%  das  receitas  tributárias  à  Fapesp.  Falou  que  a  Fapesp  é  muito  importante,
auxiliando à pesquisa com 64 milhões à Unifesp e em bolsas, no Brasil, em torno de 8
milhões de reais e cerca de 4 milhões de reais em bolsas no exterior. Falou sobre
colóquio  para  auxiliar  pró-reitores  de  pós,  coordenadores  de  câmaras  para
preparatório de avaliação dos programas de pós-graduação. Unifesp lançou portal de
periódicos de revistas da Unifesp. Revista Unisinos será incorporada à Unifesp, para
gestão, com parceria com a Universidade Federal do Recôncavo Baiano. O periódico
passará a chamar Ciências Sociais em Revista. Falou sobre os dois projetos de pós-
doutorado aprovados na Câmara de Pós-graduação; um sob supervisão da professora
Marina Yamamoto e outro sob supervisão da professora Ismara Izepe de Souza. Falou
sobre o edital de Prêmio em Excelência em Pesquisa e que, se for prorrogado, passará
mais informações à comunidade. Falou que ontem houve reunião de transição entre as
coordenações da câmara, antiga e atual. Falou que 13 mil reais de recursos da Fapesp
estavam disponíveis à Eppen e que marcariam reunião com a Direção para conversar
sobre a possibilidade de uso de uso em infraestrutura em pesquisa. Chamada Pip
Fapesp para financiamento de pesquisas em trabalhos técnicos voltados às pesquisas
que  envolvam  micro  e  pequenas  empresas.  Por  fim,  falou  sobre  o  edital  para
estudantes  de  graduação  e  de  pós-graduação  da  31°  JORNADAS  DE  JÓVENES
INVESTIGADORES da Associação de Universidade Grupo Montevideo (AUGM), que
terá como tema Principal:  “Educación Superior,  Bienestar Colectivo y Convivencia
Democrática”. A jornada será sediada pela Universidad de la República, Uruguay no
período de 6, 7 e 8 de novembro de 2024. O professor Celso agradeceu aos informes e
falou da importância deles nesse colegiado. Na sequência, o Presidente abriu a seção
de  ORDEM DO DIA:  1  -  Pauta  única:  Aprovação  dos  planos  de  trabalhos
contemplados  por  Emendas  Parlamentares,  de  autoria  do  deputado  Ivan
Valente. A - 23089.009655/2024-00 - Clínica de Direitos Humanos: A professora
Carla Osmo apresentou o plano de trabalho e a proposta. O professor Bolivar sugeriu
projeto  para  plano  de  internet  com  sinal  forte,  pois  temos  essa  deficiência,
beneficiando toda a Eppen e parabenizou a todos pelos projetos. O servidor Leandro
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Viana, no chat, disse que já tínhamos um projeto para ampliação do sinal de wi-fi e que
a STI comprará novos aparelhos para serem instalados no prédio novo. A professora
Luciana Rosa esclareceu que todos(as) servidores(as) do campus, TAEs ou docentes,
poderiam  apresentar  algum  projeto  a  parlamentares  solicitando  emendas.  Na
sequência,  em regime  de  votação,  a  Congregação  aprovou  por  maioria  de  votos
favoráveis  o  plano  de  trabalho  com  o  registro  de  duas  abstenções.  B  -
23089.009649/2024-44 -  Fomento a  Iniciativas  de  Desenvolvimento Social,
Econômico e Ambiental: O professor Flávio Tayra apresentou a proposta e o plano
de trabalho. Na sequência, em regime de votação, a Congregação aprovou por maioria
de votos favoráveis  o  plano de trabalho com o registro de duas abstenções.  C -
23089.009657/2024-91 - Economia Popular - Ciências Econômicas e Economia
Política para movimentos sociais e organizações de trabalhadores (cursos de
formação com base dialógica): O professor Julio contextualizou a proposta que
resultou na solicitação de emendas parlamentares. O gabinete do deputado analisou
todas as propostas recebidas por várias universidades de todo Brasil. Na sequência,
em regime de votação, a Congregação aprovou por maioria de votos favoráveis o plano
de  trabalho  com o  registro  de  duas  abstenções.  D -  23089.009660/2024-12  -
Lasintec -  Programa de bolsas e custeio para o LASInTec (Laboratório de
Análise em Segurança Internacional e Tecnologias de monitoramento), para
continuidade  e  desdobramentos  do  projeto  de  pesquisa  e  extensão  sobre
violência policial: O professor Acácio apresentou o plano de trabalho e a proposta.
Na sequência, em regime de votação, a Congregação aprovou por maioria de votos
favoráveis  o  plano  de  trabalho  com  o  registro  de  três  abstenções.  E  -
23089.009650/2024-79 - Geração de renda e promoção da cidadania na Zona
Norte  de  Osasco  (Colinas/Portais  D  Oeste  II):  A  professora  Luciana  Rosa
apresentou a proposta e o plano de trabalho. Na sequência, em regime de votação, a
Congregação aprovou por maioria de votos favoráveis o plano de trabalho com o
registro  de  duas  abstenções.  O  professor  Celso  agradeceu  e  parabenizou  os(as)
professores(as) que buscaram esses financiamentos junto aos parlamentares e falou
sobre a importância de todos os projetos. Antes de encerrar a reunião, justificou a
retirada da pauta da aprovação do plano da emenda parlamentar da construção da
quadra no campus Quitaúna, devido aos altos valores que ficou (mais de 1 milhão de
reais),  sendo que a emenda recebida foi  em torno de 400 mil  reais.  Disse que a
administração estava fazendo diligências para construção de uma quadra mais simples
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e que, futuramente, o plano seria apresentado. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário Executivo, lavrei a presente ata. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE JUNHO DE 2024.

 
 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Diretor Acadêmico do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 
 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios
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